

“2017 百佳深呼吸小城”候选单位发布

# 我市新县商城县入围

信阳消息(记者李亚云时秀敏)记者3月21日从市国土资源局了解到,由中国国土经济学会推选的“2017百佳深呼吸小城”入围名单日前在京发布。我市商城县和新县入围。

据悉,全国共有200个县(市/区)作为候选单位入围“2017百佳深呼吸小城”,经公开征集公众意见和专家进一步评选后,定于5月19日“中国旅游日”当天正式公布“2017百佳深呼吸小城”入榜名单。

“深呼吸”是习近平总书记2013年全国“两会”期间提出的。为了推动雾霾的治理,还百姓一片碧水蓝天、一口清新空气,作为全国性社会团体法人,

中国国土经济学会从2014年开始,根据“五高一低”的评价指标,评选发布“百佳深呼吸小城”,树立绿色发展和生态文明样板。

所谓“深呼吸小城”,就是指空气比较新鲜、适于“避霾旅游”的县域、县级市,也包括部分大中城市城区、郊区及重视生态环境建设的功能与产业片区。作为一项公益性、持续性、动态性研究评价课题与共建活动,“百佳深呼吸小城”制定了严格的考量标准进行把关。本届评选对“五高一低”评价指标作了适当修订和优化,修订后的主要指标包括:森林、城乡绿地、草原、湿地等综合植

被覆盖率及所产生的含水、养土、吸尘、降霾、固碳、增氧能力较高;历史年度、环境现状、未来预期空气质量优良天数比率较高;城乡旅居户外活动区域空气负氧离子含量较高;主要景观区绿色度、舒适度、美感度较高;党委政府重视,生态文明建设与低碳发展推动力度较高以及全境范围灰霾灾害天气影响较低。

另据了解,在前三届“百佳深呼吸小城”评选中,“茗桂颯鹭 黄金汤观”商城县连续三年上榜,分别排名第35位、第15位、第27位。“红军故乡 将军摇篮”新县2015、2016连续两年上榜,分别排名第99位、第73位。

## 重点项目进行时

# 供水主干管道改扩建高歌猛进

将铺设管道11公里 计划6月底投入使用



中心城区供水主干管道改扩建工程施工现场。徐泉 摄

信阳消息(记者常征)昨日,浉河南岸中心城区供水主干管道改扩建工程工地上,2个标段各2000多米长的围挡内外,挖掘机、凿岩机轮番上阵,5个工作面上吊车、运输车往来不停,一派热火朝天景象。

据了解,3月8日,总投资2400万元的市中心城区重点建设项目之一——供水主干管道改扩建(滨河南路)工程项目开工建设,新建铺设滨河南路11公里的DN400-DN500供水管道,包括滨河南路(民桥西—铁路桥段)5.5公里的DN400球墨铸铁供水管道、茶韵路(党校—西关桥段)5.4公里的DN500球墨铸铁供水管道,计划6月底投入运行。

早在2016年6月,承建单位、市供水集团公司就提前着

手此项目的前期筹备,抓紧各项手续申报,先后完成了施工图设计、图纸审查等,编制了工程招标控制价,顺利进入施工招标程序。此外,还提前书面通知管道工程设计施工范围内的相关单位和地下管线产权管理单位进行了实地衔接沟通,确保改扩建项目顺利施工。2017年2月,该公司委托招标代理机构发布施工、监理招标公告,2月中旬,市中心城区重点项目建设征迁地拆迁动员会之前,围绕供水主干管道改扩建(滨河南路)工程项目,该公司马不停蹄紧锣密鼓召集生产技术、工程施工等有关部门、技术环节的负责人,召开重点项目建设推进会,专题就项目建设进行研讨论证以及如何科学组织推进,提前进行谋划,

并实地踏勘、预测、研判可能影响工程进度的重点、难点地段。3月初,公司又会同中标单位和监理单位碰头进行协调,就工程开工前各项具体事宜详细进行磋商与沟通。

3月8日以来,市供水集团公司切实抓紧抓好供水主干管道改扩建(滨河南路)工程建设,科学组织,精心部署,统筹协调,只争朝夕,昼夜不停,有条不紊地推进项目建设。目前,供水主干管道改扩建(滨河南路)工程项目2个标段、5个工作面同步进行,每天投入挖掘机、凿岩机、吊车等大型机械,争分夺秒,昼夜不停,力争6月底以前完成整体工程并投入使用。截至目前,全线已铺设管道3000多米。



## 为几盏灯叫好 因一个人感动

唯言

市区行政路、浉河南路那个丁字路口,终于安装了交通缓行灯(见昨日本报三版报道),这是一个令人既欣慰又感动的好消息。

之所以如此动情,是因为多日所盼的事情终于得到了落实。通过地方媒体和微信朋友圈疯传大家都已知道,半个月前,这个路口发生了一起严重的交通事故:一市民早起驾车送孩子上学,冲到了冰冷的河中,这位司机父亲当场溺亡,幸运的是车上两个孩子逃生。导致发生此次事故的原因虽然至今没有公布定论,但该路口作为“事故多发路段”的阴影,早已盘桓在行人心头。因为即便一般性的交通事故不计,仅就近年“汽车掉河”的祸事,此处就已发生多起,最近一起有记录可查的是去年12月29日晚,一辆白色轿车就是在此越过半尺高的路沿石,又撞毁一尺多高的水泥护体扎进浉河,所幸司机后来被人救出送医。既然存有安全隐患,乃至“事故多发”威胁到群众生命安全,那么类似改造基础设施、增加行车安全警示设施等举措,自当势在必行。现在,3盏交通缓行灯矗立于路口,相信这醒目的灯光,照亮了此处曾经稍显“黑暗”的角落,也点亮和温暖了过往行人的心。

读罢晚报报道才知道,出资3万元在路口援建这3盏灯的,是一位市民、民营企业周平,笔者真心为他点个赞。竖一盏灯,照亮一段路;施行一次爱心义举,就是一次对身边人和这座城市的真切呵护。今天的信阳,在赢得全国卫生城市荣誉称号后,正在大力创建全国文明城市,“城市是我家爱护靠大家”“创建文明城市人人有责”,这一份爱,这一种责,只有用行动去见证,用付出去衡量,因为,文明在心中,更在你我的手上。

## 让 21 座垃圾中转站干净 让 69 座市管公厕卫生

市环卫处切实抓好国家卫生城市建设工作

信阳消息(记者黄慧)市城管执法局环卫处作为国家卫生城市建设主力军,在国家卫生城市迎复检中,坚持问题导向,紧盯时间节点,持续发力,一项一项抓整改,一件一件抓落实,取得了较好效果。

对照复检标准,对中心城区内21座垃圾中转站做到及时清扫,不间断保洁,保障垃圾池及设备箱体清洁及站内垃圾无滞留、地面无污水积存,要求清运车辆采用全密闭式运输,进站清运车辆,做到一车一清扫,保证车走地净、工完站清。

加大主次干道、人行道的清扫保洁力度,延长清扫保洁时间。对重点部位保洁更是关注有加,各种保洁车辆齐上路,洗扫车、洒水车全天候不间断作业,机械清扫和人工普扫相结合、洗洒降尘和冲刷保洁相结合、日常保洁和应急机动相结合的“三结合”机制作用得以充分发挥。

按照国家卫生城市标准,市环卫处加大中心城区69座市管公厕日常维护管理,保障卫生整洁,确保设施齐全,完好率95%以上,实现了“十静、五无、一整洁”。对中心城区内69座公厕设施设备进行全面排查,并于近日普遍对69座公厕实施维修升级。

建设国家卫生城市  
提升市民幸福指数